
FORCING/NON FORCING - EXERCICES 
 
La dernière enchère de la séquence est-elle forcing ou non forcing ? 
 

I - REDEMANDE DE L'OUVREUR 
 

 1) 1 1 2) 1 1 

  1   2 

 

 3) 1 1 4) 1 1SA 

  2   3 
 

 5) 1 2 6) 1 2 

  2   2 
 

 7) 1 2 8) 1 2 

  2SA   3 
 

II – 2ème ENCHERE DU REPONDANT : LA 
REPETITION 
 

 1) 1 1 2) 1 1 

  1SA 3  2 3 
 

 3) 1 1 4) 1 2 

  2 3  2 3 
 

 5) 1 2 6) 1 2 

  2 3  2SA 3 
 

 7) 1 2 8) 1 1 

  2SA 3  3 3 
 

 9) 1 1 10) 1 1 

  2SA 3  1 2 
 

 

 

 

 



 

III – 2ème ENCHERE DU REPONDANT : L'ANNONCE 
D'UNE NOUVELLE COULEUR 
 

 1) 1 1 2) 1 1 

  1SA 2  1SA 2 
 

 3) 1 1 4) 1 1 

  1SA 3  2 2 

 

 5) 1 1 6) 1 1 

  2 2  1 1 
 

 7) 1 1 8) 1 1 

  2 2  2 3 
 
  



 

IV – 2ème ENCHERE DU 
REPONDANT : LES SOUTIENS 
 

 1) 1 1 2) 1 1 

  2 2  1 2 
 

 3) 1 1 4) 1 2 

  1 2  2 2 
 

 5) 1 1 6) 1 1 

  1 3  1SA 3 

 

 7) 1 1 8) 1 1 

  1SA 3  2 3 
 

 9) 1 1 10) 1 2 

  2 3  2 3 
 

 11) 1 2 12) 1 2 

  2 3  2SA 3 
 

 13) 1 2 14) 1 2 

  2SA 3  2 3 
 

 15) 1 1 16) 1 1 

  3 3  2 3 
 

 17) 1 1 18) 1 1 

  2 3  1 3 
 

 19) 1 2 20) 1 1 

  2 3  2 4 
 

 21) 1 1 22) 1 2 

  2 3  3 3 
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